

全国广场舞大赛(宁波站)举行 象山县代表队荣获一等奖

通讯员 林波 文/摄

本报讯 8月10日,由国家体育总 局社会体育指导中心和宁波市体育局 主办的 2018 年全国广场舞大赛(宁波 站)暨宁波市广场舞联赛总决赛举行, 本次比赛为期两天,吸引了来自全国的

18 支队伍 400 余名爱好者前来参加。 在此次比赛中,象山县广场舞代表队获 得自选套路比赛一等奖和规定套路比

象山县广场舞代表队的队员均来 自县健身协会,既有规定套路又有自选 套路及开幕式表演。

沙塘湾千余人品尝海鲜大餐



通讯员 柯汉卿/文 寒残一叶/摄

本报讯 9月8日,由石浦镇沙塘 湾村主办,宁波市福建商会协办,在沙 塘湾村举办了首届闽南文化节暨宁波 市福建商会沙塘分会成立仪式。期间, 近 1500 人一起品尝了富含闽南风味 的海鲜大餐。

下午5时30分,庆典宴席正式开 始,近 1500 人在村内共同享用了富含 闽南风味的特色美食,流水席长龙穿 过了 500 多米的隧道和蜿蜒着的 600 平米的海边平台。

沙塘湾是石浦镇一个有着 400 多 年历史的小渔村。大海、小岛、渔村,一 代代的渔民更替, 几百年来守候着这 一片世外之地。从清朝中期沙塘湾村 居民陆续从闽南迁来,在此安家,至今 村里人仍会说闽南话,被称为"石浦福

建村"。为寻根,也为预祝休渔期后即 将捕鱼作业的渔民们一帆风顺、满载而 归,沙塘湾村举行了隆重的传统家宴。

海鲜是这里的主打菜。这里新鲜 的海鲜不用过多的烹饪手法,清蒸是 最好的做法。整个棚内整齐地摆放着 一排临时灶台, 几位主厨正忙着往热 气腾腾的蒸锅上蒸菜。边上一个个屉 笼堆得像一座座小山。

清蒸黄鱼、清蒸扁鱼、葱油龙虾、 葱油梭子蟹、手工鱼丸、鱼滋面……带 着满脸笑容的渔嫂在 1500 多名食客 间穿梭,把一盘盘美食添上桌。

据沙塘湾村委会主任李志龙介 绍,这是他们第一次做这么大规模的 宴席,以后他们会每年做,让村民齐聚 一堂的同时,还可以让游客朋友也能 共享这份喜悦,发展成为真正的千人

蹬上海上自行车 在滩涂上像风一样驰骋



记者 董小滋 文/摄

9月6日,在墙头镇洋北村的滩涂上, 一场妙趣横生的木海马滩涂趣味比赛正在

在该村大桥脚下的一处滩涂上,工作人 员已经事先用小红旗拉起6条赛道,每条 赛道长 50 米,岸上围满了前来观战的村 民。大人孩子打着遮阳伞,闹哄哄地围了里 三层外三层,大家都兴致勃勃等着各路海

参加比赛的都是洋北村木海马滩涂作业 的能手,平常他们溜着海马在滩涂里捕捞小海 鲜,肆意来去,路线纵横交错,运气好的时候, 小海鲜捕得满满当当。但现在,他们化身滩涂 上的运动员,每人身着显眼的红色队服,手提 一只造型似船似板的木质工具,在各自的赛道

他们手里的这个造型奇怪的家伙就是木 海马。海马是一种前尖后宽、前翘后平的船形 木板。可以在泥涂上滑动,不会陷下去,用它可 以在泥泞的滩涂上自由快速滑行,也可以运载 小件渔具。赶小海的渔民正是靠着它在滩涂上 疾行如飞。因此木海马遍及象山沿海各乡镇, 象山渔民认为它是最佳的滩涂交通工具,有 "海上自行车"之称,是滩涂作业较普及的交通 工具。

洋北村背接西沪港,村民世世代代以海 为生, 几乎每家每户都有木海马, 无论男女, 运用木海马的本事都是炉火纯青。此次参加 比赛的共36人,男女各半,分为6组。随着 发令枪响, 蓄势待发的选手们就像离弦的箭 冲出起点。只见他们双手扶住海马中间扶档, 左腿单腿屈膝跪在海马尾部软垫上,右腿向 前大跨一步,然后踩住泥土使劲向后蹬,海



马便自动向前滑动丈许。如此一步一蹬,比 的就是速度和耐力。一时间选手们在滩涂上 你超我赶,气氛十分热烈。有的一路领先, 滑到尽头处一个漂亮的掉头,动作不仅娴熟 还带着几分潇洒,一来一回,毫不费力;有 的急于求快,把握不住平衡,一个没踩稳, 连人带海马侧翻在泥里,人群中不时传来一 阵阵欢笑;还有的只滑出去十来米,就被死 死钉在泥里动弹不得,被岸上的邻里好一阵 嘲笑。选手们顶着烈日溜着海马激烈角逐, 滩涂里泥浆四溅,身后留下一道道辙印;岸 上呐喊助威的观众更是不吝掌声, 加油声此 起彼伏,整个赛场欢乐闹猛。

来回 100 米的赛道下来,不少选手早已累 得气喘吁吁,弄得满身泥巴却哈哈大笑,与岸

上的亲朋互相打趣。村民韩东就是那个陷在半 途动弹不得的选手,就算上了岸也仍旧被大伙 笑闹一阵。

韩东说, 木海马是父辈在海里的交通工 具,自己平时从没用过,这次参加比赛也是图 个新鲜,没想到这么难,真是丢人丢大了。说完 自己哈哈笑。

选手俞永平说,木海马虽然对于海边讨海 的人来说,就像现在骑自行车、电瓶车那样熟 练。但是比赛与平常下海不一样,更讲究速度 快,所以也需要一些技巧,尤其是转弯时,需要 扶档的左右手和踩泥的脚相互配合,才能保持

经过激烈的角逐,俞美凤和俞鹏程分别获 得女子组和男子组冠军。

外卖制作一目了然 丹城一快餐后厨开直播



本栏目由象山味道研发文创中心协办

通讯员 吴佳蔚

本报讯 近日,位于丹城步行街 的一家美式快餐店,在食药部门的指 导下,将前台后厨都搬上外卖平台进 行直播,成为当地首家在外卖平台直 播后厨操作的餐饮店。将前台后厨都 搬上了"饿了么"外卖平台,成为宁波 乃至全省首家在外卖平台直播后厨 操作的餐饮店,同时,这项直播功能 也宣告正式上线运作并开始推广。

"消费者可以通过手机 APP,随 时随地查看厨房后厨的直播画面,操 作间、洗消间等重点区域,从原料的 清洗、切配、烹饪到最后出餐的全部 流程公开化、透明化,让订餐者对食 品安全更加放心。"宁波市市场监管 局相关负责人说,实现网络第三方订 餐平台商家后厨直播,是宁波继率先 实行网络订餐大数据监管之后的又 一创新举措,让外卖餐品真正实现从 后厨到餐桌"全程可见"。

佛国新胜正觉寺



记者 董小滋 通讯员 方红红

正觉寺位于敦化市南郊,六鼎山旅游风景 区内, 距市区 4 公里。为该寺第三代传人旅美 高僧,释佛性大师于1993年恢复重建。总占地 面积近9万平方米,是国内大型庙宇之一,也

是世界最大的尼众道场。 正觉寺所在地依山傍水,风景秀丽,环境

优美,与全国文物保护单位渤海古墓群遥遥相 望。寺院分殿堂区、生活区、佛学院三个区。中 轴线上山门殿、天王殿、大雄宝殿、观音互殿和 藏经殿五座双檐大殿随山势渐次升高,钟鼓楼 与牌楼门相映照,青山绿水,白云蓝天,红墙黄 瓦,楼阁重叠。其中,大雄宝殿建筑面积 1200 平方米,高居于饰有九龙墨石雕御道的三层围 栏月台之上。

殿内高 12.5 米的三尊樟木大佛,以及释 迦牟尼成道景德镇的陶瓷壁面,八根汉白玉盘 龙柱,云南剑川青皮木雕隔扇门,华贵的藻井 均属届宇建筑之精品。

六角六亭的观音殿更别具特色。殿中用 6.6 公斤纯金贴面的六面体六千只手眼观音圣 像,是世界上独一无二的艺术杰作。精美的石 雕、木雕、彩绘与赵朴初等名家墨迹都为寺院 增添了光彩。别墅式小洋楼与大殿区传统的中 式建筑相互照应,伴着湖光山色,钟声佛号,显 示出佛性大师传教美洲,东方文化与西方文化 融为一体的品格与精神。

正觉寺不仅是宗教文化的杰作,也是古今 建筑相结合的典范,是利用现代建筑材料,通 过现代化建筑手段完成的一组逼真的仿古建 筑群。所以,正觉寺又是现代科学材料应用于 古典式建筑的艺术精品。季羡林先生题写的 "佛国新胜"与"峦波生辉"正是寺院的最好概

